澄湖大閘蟹開捕價漲兩成

新版防偽溯源標識啟用 直供香港仍無期

9月25日,由江蘇省蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協會主辦 的「江南書湖 首席蟹鄉 | --2024 蘇州陽澄湖大閘蟹開捕推 介活動在蘇州相城區陽澄湖鎮舉行,宣布陽澄湖大閘蟹開 捕。蘇州市農業農村局副局長顧東華致辭表示,2024年陽澄

> 湖大閘蟹產量在9.900 噸左右,其中圍網養殖區面積 1.57 萬畝,產量1.500 噸左右;沿湖周邊高標準池 塘養殖面積6.57萬畝,產量8,400噸左右。「剔除 部分池塘改造升級停養等因素,極端天氣對漁業生 產整體影響有限。|顧東華説道。

指導農戶調水、換草,大閘蟹普遍生長延 遲,目前市場上陽澄湖大閘蟹價格已全面 上漲,逾兩成以上。|據蔡建東介紹,現 早期上市多為成熟母蟹,陽澄湖大閘蟹當 下的市場價格為:2両母蟹每隻35元(人 民幣,下同),2.5,両母蟹每隻45元,3両 母蟹每隻65元,3.5両至4両母蟹每隻至少 100元。「公蟹成熟度慢,國慶前夕會有 小量3両、3.5両上市,大量成熟公蟹上市 應在10月中旬。|

了確保消費者能購買到正宗的陽澄湖 大閘蟹,蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協 會發布了2024年陽澄湖大閘蟹農產品地理 標誌新版防偽溯源專用標識。

蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協會新聞發 言人姚水生介紹,「胭脂紅」防偽溯源專 用標識用於陽澄湖湖區圍網養殖區域, 「庭蕪綠」防偽溯源專用標識用於高標準 池塘養殖區域。新標識採用了更先進的防 偽技術,包括區塊鏈溯源彩色可變二維 碼、π防偽技術等,消費者可以通過蘇州 市陽澄湖大閘蟹行業協會的公眾號進行防 偽查詢,一蟹一扣,確保每一隻陽澄湖大

街

韋

瑋

閘蟹的可追溯性和真實性。

另外,針對今年是否有望實現恢復江 蘇大閘蟹直供香港,9月24日,記者為此 致電海關總署新聞辦公室,得到回覆為 「不接受採訪」,可知蘇蟹直供香港目前 仍然沒有確切時間。

■陽澄湖大閘

蟹捕撈第一簍

蟹現場。

跨入智慧化數據化養蟹

從事大閘蟹養殖32年的蘇州湖八鮮生 態農業發展有限公司總經理楊國偉,今年 獲評中國漁業協會河蟹分會評選的「中國 河蟹產業傑出人物」。他在陽澄湖承租了 600餘畝水面,圍網養蟹已16年。他表示

「自然生態和全周期科學養殖是產高品質 蟹的根本。丨楊國偉注重將新型科技用於 大閘蟹養殖,他在陽澄湖養殖區域率先採 用納米小分子技術及微流水技術調節水環

境,用玉米加小分肽密封 充分發酵後配製飼料投 餵。他稱陽澄湖大閘 蟹養殖已從原來的傳 統養殖,跨入智慧化數 據化養殖。

常熟市陽澄湖大閘蟹行 業協會會長蔡建東表示, 「今年高溫少雨,協會及時 溯源專用標識。

先上市以中小規格為主

颱風「貝碧嘉|9月16日百穿蘇州 城,蘇州市全域均在10級風圈內。「颱風 太厲害了,對陽澄湖大閘蟹養殖還是有影 響的,小部分圍網都被吹壞了,跑了一些

> 蟹。」常熟市金唐市水產品有限 公司董事長張建龍説,今年 夏季高温,大閘蟹脱殼時間 普遍後移,目前大部分蟹已 完成第4次與第5次脱殼。

「開捕後先上市的大閘蟹以中小 規格為主,大規格蟹上市肯定要到 ■2024年新版防偽 10月20日以後。」他説目前大規 格蟹還在脱殼中。

觀塘海濱民族文化體驗

香港人勤奮,習慣了忙碌,卻忽略了生 活調劑。近年本港鋭意發展經濟,各區社 團積極策劃區內活動,既可呈現區內特 色,又可吸引外區市民來到參與,更能 透過活動讓市民的生活增添情趣,正是一 舉三得。即將來臨的周末在觀塘海濱花園, 會有一個極具特色穿越時空的民族文化盛宴,很

值得一游。

這個名為「去觀塘有風的地方之民族文化體驗 長廊 | 活動,由觀塘民政事務處,觀塘區議會及九 龍東各界聯會主辦,於本月28日下午3點在觀塘海 濱長廊舉行,活動為慶祝國慶75周年而舉辦,大會 藉今次活動介紹國家56個民族小食、民風,以體現 民族融和。內容包括:影:立體中國各省名勝風景 打卡裝置;食:中國各地特色美食市集;玩:非遺 民族文化體驗區; 睇:民族服飾展示及宣傳;買: 民族文創特色市集;學:以中國古典小説人物「悟 空 | 為題的電玩展示;還有跳:民族營火舞蹈誘過 沉浸式體驗,讓更多市民欣賞中國傳統文化,並增 強公眾對各地文化的認識與興趣。

想像一下,在這個璀璨初夏,漫步觀塘海濱花 園,觀賞雲端上的雲海,感受海風拂面帶來的寧靜 與自由之後,又置身於貴州苗寨的翠綠之中,聆聽 銀飾輕響,體驗苗族風情;再感受一下廣西德天瀑 布的壯闊,於水霧繚繞間,彷彿能洗淨心靈的塵 埃。還有新疆火焰山的熾熱,西藏布達拉宮的莊 嚴,一步一景,讓人領略中華大地的無限風光。

在這裏,每一縷風都承載着故事,每一處景都 藏着驚喜,不僅僅是一場視覺的旅行,更是心靈的 觸碰。周末留港度假,到此一遊不失為一個好選 摆。

首批月背「土特產」將亮相珠海航

覽會(以下簡稱「中國航展」)定 於2024年11月12日至17日舉行, 在廣東省珠海市舉辦。中國人民解 在出席中國航展發布會上表示,本 家,比上屆航展增長了91%。 屆航展將增加空地裝備展示數量和 飛行展示課目,空軍近年來發展的 新型戰機會公開露面, 直觀展現遠 程戰略投送、空中打擊等能力。此 館、商用飛機產業館、民用航空產 外,備受全球關注的「嫦娥六號」 取回的人類首批月球「土特產」, 也將在本屆航展上首次公開亮相。

廣東省委常委、常務副省長張 虎表示,本屆航展空間規模倍增,

由上屆的10萬平方米提升至45萬 平方米,新建2個新展館,總共將 啟用13個展館,室內展覽面積達12 萬平方米。吸引了47個國家和地區

港澳居民購票參觀更便利

本屆航展還設立了低空經濟 業展區、商業航天展區、新材料及 應用展區、成果轉化展區、省市展 團展區等七大主題展區(館),展 品全維度涵蓋「陸、海、空、天、 電、網」,一批代表世界先進水平 的「高、精、尖|展品集體亮相

國家航天局新聞宣傳辦公室副 主任李陽表示,探月工程「嫦娥六 號」任務,從月球背面帶回的月壤 放軍空軍副司令員俞慶江中將昨日 超890家企業參展。境外展商149 樣品將亮相本屆航展。「大家可以 近距離地去目睹一下,人類首次月 球背面挖寶帶回的『土特產』。」 李陽説,「嫦娥六號」返回艙實物 等一批珍貴展品也將集中亮相。

> 中國航展珠海執委會主任、珠 海市市長黃志豪昨日也表示,本屆 航展首次開通了境外購票渠道,推 出境外信用卡刷卡購票功能。港澳 同胞可使用香港澳門居民來往內地 通行證購票入場。

9月25日8時44分,中國人民 解放軍火箭軍向太平洋相關公海海 域,成功發射1發攜載訓練模擬彈 頭的洲際彈道導彈,準確落入預定 海域。新華社在發布上述消息時稱, 此次導彈發射,是火箭軍年度軍事訓 練例行性安排,有效檢驗武器裝備性 能和部隊訓練水平,達到了預期目 的。中方提前向有關國家作了通 報。國防部網站發布的消息亦表 示,此次導彈發射,是年度軍事訓 練例行性安排,符合國際法和國際 慣例,不針對任何特定國家和目標。

觀察者網軍事評論員表示,這 是自1980年5月以來,我國時隔44 年再次進行洲際彈道導彈全射程測 試工作。值得一提的是,當年我國 除了向南太平洋預定海域發射洲際 彈道導彈外,海軍護航編隊還成功 執行了東風5洲際導彈的發射試驗 測量、打撈回收和護航任務。

知名軍事專家張軍社表示,這 是近幾十年來中國首次公開在公海 海域發射洲際彈道導彈,符合國際 法和國際慣例,是中國為發展和提 高戰略反擊能力而採取的一個必要 的步驟和措施,發射不針對任何特 定國家和目標,是非常正常的。他 又指,中國在核政策上歷來採取慎 重負責態度。中國堅定奉行自衛防 禦的核戰略,奉行不首先使用核武 器政策,不參加任何形式的軍備競 賽。在此背景下中國進行洲際彈道 導彈試驗,「實際上也是在發展我 們有限的核武器、提高我們的核反 擊能力的一個必要的步驟」。